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QUESTÃO 01 

Observe a imagem a seguir. 

Disponível em: <https://buzzmonitor.com.br/blog/biscoito-ou-bolacha-quem-
ganha-a-batalha-nas-redes-sociais/>. Acesso em: 01 ago. 2024. 

Nas redes sociais, é comum a discussão sobre o uso de 
alguns vocábulos, com pessoas afirmando que o correto a 
se dizer é como é usado em sua própria localidade. Esse 
tipo de discussão tem como centro a variação 

(A) diatópica. 

(B) diafásica. 

(C) diacrônica. 

(D) diastrática. 

RASCUNHO 

Leia Texto 1 para responder às questões 02 e 03. 

Texto 1 
Protestos “Black lives matter” e outras manifestações 

contra o racismo sistêmico e a brutalidade policial 

Como líderes africanos nas Nações Unidas, as últimas 
semanas de protestos pelo assassinato de George Floyd sob 
custódia policial deixaram-nos indignados com a injustiça da 
prática do racismo que continua difundida em nosso país 
anfitrião e em todo o mundo. 
Jamais haverá palavras para descrever o profundo trauma e o 
sofrimento intergeracional que resultaram da injustiça racial 
perpetrada ao longo dos séculos, particularmente contra 
pessoas de ascendência africana. Apenas condenar 
expressões e atos de racismo não é suficiente. 
O secretário-geral das Nações Unidas, António Guterres, 
afirmou que “precisamos alçar a voz contra todas as 
expressões de racismo e casos de comportamento racista”. 
Após o assassinato do senhor George Floyd, o grito 'Black Lives 
Matter' [Vidas de pessoas negras importam] que ecoou nos 
Estados Unidos e em todo o mundo é mais do que um slogan. 
Realmente, eles não são apenas importantes, mas são 
essenciais para o cumprimento de nossa dignidade humana 
comum. 
Devemos isso a George Floyd e a todas as vítimas de 
discriminação racial e brutalidade policial por desmantelar 
instituições racistas. Como líderes do sistema multilateral, 
acreditamos que cabe a nós falar por aqueles cujas vozes foram 
silenciadas e advogar por respostas efetivas que contribuam 
para combater o racismo sistémico, um flagelo global que se 
perpetuou ao longo dos séculos. 
[...] 
Nunca devemos esquecer as palavras do Presidente Nelson 
Mandela: "Negar às pessoas seus direitos humanos é desafiar 
sua própria humanidade". Vamos sempre ter em mente a 
advertência da líder de direitos civis Fannie Lou Hamer: 
"Ninguém é livre até que todos sejam livres", ecoado pelo Dr. 
Martin Luther King Jr., "A injustiça em qualquer lugar é uma 
ameaça à justiça em todos os lugares". 
As suas palavras foram incorporadas mais tarde ao arco-íris da 
diversa nação da África do Sul, como soletrado pelo pacificador 
Arcebispo Desmond Tutu, quando afirmou que “a libertação dos 
negros é um pré-requisito absolutamente indispensável para a 
libertação dos brancos - ninguém será livre até que todos 
sejamos livres”. 
  Disponível em: <https://news.un.org/pt/story/2020/06/1716852>. Acesso em: 

14 ago. 2024. 

QUESTÃO 02 

A respeito do gênero artigo de opinião, sabe-se que a 
escolha por determinados tipos de argumentos pode indicar 
a intencionalidade do autor e, também, evidenciar os 
sentidos pretendidos. Considerando isso, o ponto de vista 
dos autores é defendido com o uso, entre outros, de 

(A) coerência. 

(B) intertextualidade. 

(C) citações. 

(D) ambiguidade. 
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QUESTÃO 03 

O termo destacado em “deixaram-nos indignados” refere-
se, no texto, a 

(A) “George Floyd e a todas as vítimas de discriminação 
racial”. 

(B) “líderes africanos nas Nações Unidas”. 

(C) “pessoas de ascendência africana”. 

(D) “negros”. 

QUESTÃO 04 

Leia o texto a seguir. 

Hei de haver 

Rodrigo Ribeiro 

Houveram noites em que não dormi. 
Dias em que não sorri. 
Artistas que não ouvi. 
Livros que jamais li. 
Caminhos que não trilhei. 
Sonhos que não sonhei. 
Pessoas de que eu nunca gostei. 
Amores que eu também não amei. 
Lugares que eu não vi. 
Aventuras que não vivi.11 
Piadas que não ri. 
Problemas que não resolvi.  

Disponível em: <https://www.pensador.com/frase/MTU5OTA0NA/>. Acesso 
em: 01 ago. 2024. [Adaptado]. 

No poema, há um caso equivocado de concordância 

(A) nominal, em “dias em que não sorri”. 

(B) nominal, em “pessoas de que eu nunca gostei”. 

(C) verbal, em "sonhos que não sonhei”. 

(D) verbal, em “houveram noites em que não dormi”. 

QUESTÃO 05 

Leia o trecho a seguir. 

“Ao tentar agradar todo mundo, corre-se o risco fatal de perder-
se de si mesmo.” - Itamar da Silva. 

Disponível em: <https://www.pensador.com/frase/MzI0ODkyOA/>. Acesso 
em: 23 ago. 2024. [Adaptado]. 

Há um erro de regência no verbo “agradar”, na citação 
presente nesta questão, que deve ser corrigido como “ao 
tentar agradar 

(A) à todo mundo”. 

(B) a todo mundo”. 

(C) à todo o mundo”. 

(D) todo o mundo”. 

Leia o Texto 2 para responder às questões de 06 a 08. 

Texto 2 
“Se você não se alimentasse bem em Paris, tinha sempre uma 
fome mortal, pois todas as padarias exibiam coisas 
maravilhosas em suas vitrinas, e muitas pessoas comiam ao ar 
livre, em mesas na calçada, de modo que por toda parte se via 
comida ou se sentia o seu cheiro. Se você abandonou o 
jornalismo e ninguém nos Estados Unidos se interessa em 
publicar o que está escrevendo, se é obrigado a mentir em 
casa, explicando que já almoçara com alguém, o melhor que 
tem a fazer é passear nos jardins do Luxembourg, onde não se 
via nem se cheirava comida [...] 
Depois de ter saído do Luxembourg, você poderia andar pela 
estreita Rue Férou até a Place Sainte-Sulpice sem ver 
restaurante algum, somente a praça silenciosa, com seus 
bancos e suas árvores. [...] 
Para além da praça é que não poderia prosseguir em direção 
ao rio sem passar por lojas que vendiam frutas, legumes, vinhos 
ou por padarias e pastelarias. Mas, escolhendo 
cuidadosamente o caminho, conseguiria avançar pela direita, 
[...] e virar de novo à direita em direção à livraria de Sylvia 
Beach, sem encontrar muitos lugares onde se vendessem 
coisas de comer.  A Rue d l’Odeón era desprovida de 
restaurantes até chegar à praça, onde havia três. 
[...] 
- Você está magro demais, Hemingway – diria Sylvia. – Tem 
comido o suficiente? 
- Claro que sim! 
- O que é que comeu no almoço? 
Apesar das cólicas, eu diria: Ainda não almocei. Agora é que 
estou indo para casa. 
[...] 
- Hemingway, não se preocupe com o que [a venda dos contos] 
lhe rendem agora. O essencial é você poder escrevê-los. 
 - Posso escrever. Mas ninguém os comprará.  [...] Desculpe-
me Sylvia. Perdoe-me por falar nos meus problemas. [...] 
- Desculpá-lo de quê? [...] Prometa-me que não se preocupará 
demais e que comerá o bastante.” 

HEMINGWAY, Ernest. Paris é uma festa. 26. ed. Rio de Janeiro: Bertand 
Brasil, 2019. [Adaptado]. 

QUESTÃO 06 

Nos trechos “se é obrigado a mentir em casa” e “o melhor 
que tem a fazer”, a ausência do sinal grave indicativo de 
crase é justificada gramaticalmente em decorrência de os 
termos seguintes ao vocábulo “a” serem 

(A) verbos. 

(B) substantivos. 

(C) advérbios. 

(D) adjuntos. 

https://www.pensador.com/frase/MTU5OTA0NA/
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QUESTÃO 07 
 
Leia o trecho ao seguir. 
 

“ - Posso escrever. Mas ninguém os comprará.  [...] Desculpe-
me, Sylvia. Perdoe-me por falar nos meus problemas. [...]” 
 

A respeito dos pronomes destacados no trecho transcrito 
nesta questão, sabe-se que foram colocados de maneira 
 
(A) equivocada, pois, quando há um verbo no futuro 

(comprará), o pronome deve vir em uma mesóclise. 
 
(B) equivocada, pois “ninguém” é uma palavra atrativa, 

devendo o pronome ficar enclítico, após o verbo. 
 
(C) correta, pois advérbios de negação (ninguém) são 

palavras que atraem o pronome para próclise. 
 
(D) correta, pois pronomes indefinidos (ninguém), quando 

na posição de sujeito, são fatores de próclise.  
 

QUESTÃO 08 
 
É possível inferir que Hemingway 
 
(A) estava em uma situação financeira desconfortável, mas 

isso não o impedia de caminhar por Paris sem 
preocupações. 

 
(B) preferia caminhar por áreas sem restaurantes e 

padarias, pois buscava ampliar outros sentidos ao sentir 
fome. 

 
(C) sentia-se angustiado por não ter seu trabalho 

reconhecido e por precisar mentir sobre sua situação. 
 
(D) recebia conselhos de Sylvia para focar na qualidade de 

sua escrita, apesar das dificuldades financeiras. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 09 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Polícia se mostra despreparada para enfrentar a 
criminalidade no meio digital 

  
O celular tornou-se objeto de desejo no mundo do crime. 
Roubos e furtos ultrapassaram a marca de 1 milhão de 
aparelhos em 2019, segundo o Anuário Brasileiro de Segurança 
Pública. Depois de recuarem, mesmo assim houve 937.294 
registros em 2023. A queda recente pode ser enganosa. 
Embora tenham diminuído os roubos de celular, os furtos 
continuam em alta. A cobiça pelos aparelhos tem razão de ser. 
Para os bandidos, ele se tornou porta de entrada para outro tipo 
de crime: capturar senhas de banco, cartões de crédito e débito, 
aplicativos de compras e informações pessoais — e, mesmo 
bloqueado, é possível vendê-lo em países onde o bloqueio de 
bloqueio celulares brasileiros não funcionam.  
As mudanças [na realidade do crime organizado] impõem 
novos desafios à polícia. No entendimento dos pesquisadores 
do FBSP, as forças da lei ainda não se adaptaram para 
combater com eficiência os crimes cometidos no meio digital. 
Faltam policiais treinados para enfrentar esse tipo de crime.  
No futuro, é inequívoca a tendência de aumento na presença 
de ataques no mundo digital, cujas portas são abertas com 
facilidade principalmente pelo acesso a informações pessoais 
de celulares. O avanço tecnológico contribuiu para criar 
modalidades de crime ainda mais sofisticadas, em que as 
ligações dos estelionatários simulam vozes de pessoas 
desconhecidas geradas por Inteligência Artificial (IA). A 
relevância do tema requer uma política pública específica não 
apenas para informar a população sobre os riscos que correm, 
mas também para capacitar policiais a um combate em que 
inteligência e conhecimento valem mais que a truculência. 

Disponível em: 
<https://oglobo.globo.com/opiniao/editorial/coluna/2024/07/policia-se-mostra-

despreparada-para-enfrentar-criminalidade-no-meio-digital.ghtml>. Acesso em: 
01 ago. 2024. 

 
O texto desta questão pertence ao gênero Editorial. Esse 
gênero tem como função 
 
(A) entreter os leitores com narrativas e histórias de 

interesse humano. 
 
(B) apresentar informações sobre os crimes que fazem uso 

de tecnologias. 
 
(C) divulgar informações relevantes, de maneira imparcial e 

objetiva. 
 
(D) apresentar uma análise sobre acontecimentos atuais, 

influenciando a opinião pública. 
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QUESTÃO 10 
 
Leia o texto a seguir. 
 

A Pipoca 
 

Rubem Alves 
 
A culinária me fascina. [...] Dedico-me a algo que poderia ter o 
nome de ‘culinária literária’. Já escrevi sobre as mais variadas 
entidades do mundo da cozinha: cebolas, ora-pro-nobis, 
picadinho de carne com tomate feijão e arroz, bacalhoada, 
suflês, sopas, churrascos. [...] Escrevi como filósofo, poeta, 
psicanalista e teólogo – porque a culinária estimula todas essas 
funções do pensamento. 
As comidas, para mim, são entidades oníricas. Provocam a 
minha capacidade de sonhar. Nunca imaginei, entretanto, que 
chegaria um dia em que a pipoca iria me fazer sonhar. Pois foi 
precisamente isso que aconteceu. A pipoca, milho mirrado, 
grãos redondos e duros, me pareceu uma simples molecagem, 
brincadeira deliciosa, sem dimensões metafísicas ou 
psicanalíticas. Entretanto, dias atrás, conversando com uma 
paciente, ela mencionou a pipoca. E algo inesperado na minha 
mente aconteceu. Minhas ideias começaram a estourar como 
pipoca. Percebi, então, a relação metafórica entre a pipoca e o 
ato de pensar. Um bom pensamento nasce como uma pipoca 
que estoura, de forma inesperada e imprevisível. A pipoca se 
revelou a mim, então, como um extraordinário objeto poético. 
[...] 
Lembrei-me do sentido religioso da pipoca. [...] Para os cristãos, 
religiosos, são o pão e o vinho, que simbolizam o corpo e o 
sangue de Cristo, a mistura de vida e alegria (porque vida, só 
vida, sem alegria, não é vida…). Pão e vinho devem ser bebidos 
juntos. Vida e alegria devem existir juntas. Lembrei-me, então, 
de lição que aprendi com a Mãe Stella, sábia poderosa do 
Candomblé baiano: que a pipoca é a comida sagrada do 
Candomblé…  
[...] É que a transformação do milho duro em pipoca macia é 
símbolo da grande transformação porque devem passar os 
homens para que eles venham a ser o que devem ser. O milho 
da pipoca não é o que deve ser. Ele deve ser aquilo que 
acontece depois do estouro. 
[...] Na simbologia cristã o milagre do milho de pipoca está 
representado pela morte e ressurreição de Cristo: a 
ressurreição é o estouro do milho de pipoca. É preciso deixar 
de ser de um jeito para ser de outro. ‘Morre e transforma-te!’ – 
dizia Goethe. 

Disponível em: <https://seremrelacao.com.br/a-pipoca-de-rubem-alves/>. 
Acesso em: 01 ago. 2024. [Adaptado]. 

 
Considerando a estrutura, as características e a função 
social do texto desta questão, sabe-se que ele pertence ao 
gênero 
 
(A) crônica. 
 
(B) conto. 
 
(C) fábula. 
 
(D) sátira. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
O conjunto A é dado por: {𝑥𝑥 ∈ ℕ||𝑥𝑥| = 5}. Quantos elementos 
possui o conjunto A? 
 
(A) Três elementos. 
 
(B) Dois elementos. 

 
(C) Um elemento. 

 
(D) Zero elementos. 
 
QUESTÃO 12 
 
Qual a parte real da solução da equação 3𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 = 0? 
 
(A) −1. 

 
(B) −1

3
. 

 
(C) √2. 

 
(D) √2

3
. 

 
QUESTÃO 13 

 
Para qual valor de 𝑚𝑚, as retas 3𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦 = 6 e 𝑚𝑚𝑚𝑚 + 12𝑦𝑦 = 5 
são paralelas? 
 
(A) 9. 
 
(B) 10. 

 
(C) 11. 

 
(D) 12. 
 
QUESTÃO 14 
 
A sequência infinita de números reais abaixo é uma 
progressão aritmética cujo primeiro termo é o número 1. 
 

�1,
3
2

, 2,
5
2

, 3,
7
2

, 4,⋯� 

 
Qual será o nonagésimo nono termo da progressão? 
 
(A) 47. 
 
(B) 48. 

 
(C) 49. 

 
(D) 50. 
 
 

 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 15 
 
O ponto (3,2) é o vértice da parábola 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐. Qual 
o valor da soma 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐? 

 
(A) 3. 
 
(B) 4. 

 
(C) 5. 

 
(D) 6. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 



TAE UFG/2024                                                    CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Atualidades e História, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goiás_Médio/Técnico  

 
QUESTÃO 16 
 
Entre as ações do Estado voltadas para uma política de 
integração nacional, na primeira metade do século XX 
iniciou-se a implantação de um sistema viário capaz de ligar 
o centro-oeste e o meio-norte às demais regiões do Brasil. 
Pensando numa infraestrutura básica para a implementação 
do projeto de colonização do interior do país, surgiu o projeto 
de construção da rodovia que significou o fim do isolamento 
do estado de Goiás, inserindo-o no centro econômico do 
país e viabilizando significativa expansão agrícola da região. 
Trata-se da rodovia 
 
(A) Transbrasiliana. 
 
(B) Transpantaneira. 
 
(C) Transnordestina. 
 
(D) Transamazônica. 

 
QUESTÃO 17 
 
O estado de Goiás apresenta cinco mesorregiões. Segundo 
dados de 2020 do IBGE, a microrregião de Goiânia apresenta 
o maior número de habitantes, enquanto a menos populosa é 
a microrregião 

 
(A) do Vão do Paranã. 
 
(B) de Quirinópolis. 
 
(C) do Meia Ponte. 
 
(D) de Iporá.  

 
QUESTÃO 18 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Um dos maiores rios do estado de Goiás nasce perto do Parque 
Nacional das Emas, no município de Mineiros, e deságua no Rio 
Tocantins, formando uma grande rede hidrográfica que une a 
região centro-oeste ao norte do Brasil. Esse rio faz a divisa natural, 
primeiro, entre os estados de Mato Grosso e Goiás; depois, entre 
Mato Grosso e Tocantins; e finalmente entre Pará e Tocantins. 

Disponível em: <https://brasildasaguas.com.br/>. Acesso em: 30 jul. 2024. 
[Adaptado]. 

 
O texto faz referência ao Rio 
 
(A) Aporé. 
 
(B) Araguaia. 
 
(C) Corumbá. 
 
(D) Meia-Ponte. 

 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 19 
 
Os Povos do Cerrado são populações tradicionais que atuam 
na defesa desse bioma. Seus territórios conservados formam, 
muitas vezes, corredores de conexão entre áreas protegidas e 
terras indígenas. São agricultores familiares e comunidades 
tradicionais, como   
 
(A) os caboclos e os caiçaras. 
 
(B) os vaqueiros e os sertanejos. 
 
(C) os quilombolas e os geraizeiros. 
 
(D) os seringueiros e os castanheiros. 
 
QUESTÃO 20 
 
Entre 2012 e 2023, um dos setores da economia destacou-se 
em Goiás, empregando 95.446 pessoas, o que equivale a um 
aumento de 10,5%. Além disso, no mesmo ano, foi responsável 
por 96,7% do volume de exportações do estado. Trata-se do 
setor 

 
(A) da moda. 
 
(B) do transporte. 
 
(C) da informática. 
 
(D) do agronegócio. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Os atalhos de teclado são muito úteis para auxiliar na 
produtividade durante o ofício diário. Em geral, tais atalhos 
substituem atividades que podem ser executadas de outro 
modo, agilizando o trabalho. Admitindo que o sinal de 
soma (+) representa a combinação de teclas, no Windows 
10 Home Single Language Versão 22H2 e segundo a 
documentação oficial do Windows, a combinação de teclas 
utilizada para alternar entre aplicativos abertos sem 
precisar utilizar o mouse é 
 
(A) Alt + Tab. 
 
(B) Alt + T. 
 
(C) Alt + Shift. 
 
(D) Alt + A. 
 
QUESTÃO 22 
 
Planilhas são ferramentas importantes para controle e 
cálculos no ambiente organizacional. Considere uma 
planilha do LibreOffice Calc Versão 24.2.2.2, com as 
células de A1 a A6 populadas, respectivamente, com os 
seguintes valores: 3, 2, 7, 8, 4, 6. Se na célula A7 consta a 
seguinte fórmula =SOMASES(A1:A6;A1:A6;">4"), o valor 
resultante naquela célula será 
 
(A) 5. 
 
(B) 21. 

 
(C) 25. 
 
(D) 30. 
 
QUESTÃO 23 
 
Navegadores de Internet são imbuídos de recursos para 
auxiliar a diversos públicos. Uma necessidade premente 
para qualquer software dessa natureza é ter recursos de 
acessibilidade, permitindo que pessoas com algum tipo de 
limitação possam utilizar o navegador com a mesma 
facilidade que pessoas neurotípicas ou sem limitações. 
Nesse sentido, no Google Chrome Versão 126.0.6478.185 
(versão oficial) 64 bits operando no Windows 10 Home 
Single Language Versão 22H2, a combinação de teclas 
utilizada para aumentar todos os elementos de uma 
página, incluindo a fonte do texto, é  
 
(A) Ctrl +.  
 
(B) Ctrl *. 
 
(C) Ctrl PageUp. 
 
(D) Ctrl Enter. 

 

 
 
 

 
QUESTÃO 24 
 
No Painel de Controle do Windows, a seção que permite 
ao usuário gerenciar e modificar as configurações 
relacionadas a energia, como o plano de energia e o tempo 
para desligar a tela, é 
 
(A)  Sistema e Segurança. 
 
(B)  Contas de Usuário. 
 
(C)  Rede e Internet. 
 
(D)  Hardware e Sons. 
 
QUESTÃO 25 
 
No Bloco de Notas do Windows, o item de menu utilizado 
para salvar o documento com um nome diferente ou em 
um local diferente do original é o 
 
(A) Salvar. 
 
(B) Salvar Como. 
 
(C) Novo. 
 
(D) Abrir. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 
 
A Lei nº 8.429/92, conhecida como “Lei de Improbidade 
Administrativa”, regula o parágrafo 4º do art. 37 da 
Constituição Federal de 1988, dispondo a respeito de 
sanções aplicáveis à violação aos princípios da 
Administração Pública. No capítulo destinado às 
disposições gerais, a norma em questão estabelece vários 
parâmetros que devem ser considerados pelo aplicador, 
entre os quais o de natureza subjetiva, relativos a quem 
pode ser por ela responsabilizado. Um desses parâmetros 
é: 
 
(A) não basta a voluntariedade do agente público para que 

este seja responsabilizado por ato de improbidade, 
exigindo-se sua ação dolosa. 

 
(B) não são alcançados pelas sanções previstas na norma 

os particulares, mesmo em colaboração com agentes 
públicos. 
 

(C) os sócios, os cotistas, os diretores e os colaboradores 
de pessoa jurídica de direito privado também 
respondem nessa condição pelo ato de improbidade 
imputado à pessoa jurídica. 
 

(D) o sucessor e o herdeiro do causador de danos ao erário 
estão sujeitos à obrigação de reparar integralmente, 
independentemente do valor da herança ou do 
patrimônio transferido. 

 
QUESTÃO 27 
 
A Constituição Federal de 1988 estabelece um amplo 
conjunto de direitos fundamentais, alguns capitulados no 
seu art. 5º, composto de 79 incisos. Entre eles, existem 
prerrogativas que servem à defesa do direito à informação, 
cujo exemplo é o 
 
(A) habeas corpus. 

 
(B) mandado de injunção. 

 
(C) habeas data. 

 
(D) mandado de segurança. 

 
QUESTÃO 28 
 
Leia o texto a seguir.  
 

O Estado social, por sua própria natureza, é um Estado 
intervencionista, que requer sempre a presença militante do 
poder político nas esferas sociais, onde cresceu a dependência 
do indivíduo, pela impossibilidade em que este se acha, perante 
fatores alheios à sua vontade, de prover certas necessidades 
existenciais mínimas. 

BONAVIDES, Paulo. Do estado liberal ao estado social. 10 ed. São Paulo: 
Malheiros, 2011. 

 
 
 
 
 
 

 
Essa citação do reconhecido constitucionalista brasileiro 
caracteriza uma forma de Estado que se manifesta pela 
defesa de direitos fundamentais reconhecidos como de 
segunda dimensão e que encontram previsão na 
Constituição Federal de 1988. Ostenta essa natureza o 
direito à 
 
(A) igualdade. 

 
(B) moradia. 

 
(C) liberdade. 

 
(D) propriedade. 

 
QUESTÃO 29 
 
De acordo com a doutrina constitucionalista, o Poder 
Constituinte pode ser distinguido em “originário” e 
“derivado”, sendo o último inerente às competências do 
Congresso Nacional quanto à alteração do texto 
constitucional. Entretanto, a Assembleia Constituinte 
ressalvou certas matérias, que são comumente designadas 
como cláusulas pétreas. Assim, não pode ser objeto de 
emenda constitucional a 
 
(A) repartição de receitas fiscais. 
 
(B) organização do Poder Judiciário. 

 
(C) política de reforma agrária. 

 
(D) forma federativa de Estado. 
 
QUESTÃO 30 
 
A Administração Pública é regida por cinco valores listados 
no art. 37 da Constituição Federal de 1988. Tais elementos 
são utilizados como vetores para a prática de atos 
administrativos em geral e demonstram sua natureza 
republicana. Entre eles, está o princípio que impõe a 
necessidade de tratar o destinatário do serviço público sem 
discriminações ou favorecimentos. Trata-se do princípio da 
 
(A) moralidade. 
 
(B) legalidade. 
 
(C) impessoalidade. 
 
(D) eficiência. 
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QUESTÃO 31 
 
Quanto à caracterização completa da resistência de 
madeiras serradas e isentas de defeitos, a quantidade 
mínima de corpos de prova com seção retangular a serem 
ensaiados para espécies desconhecidas é de  
 
(A) 50 unidades. 
 
(B) 30 unidades. 
 
(C) 12 unidades. 
 
(D) 6 unidades. 
 
QUESTÃO 32 
 
A caracterização completa da rigidez das madeiras com 
finalidade estrutural deve ser obtida por meio da 
determinação de valores referidos à condição padrão de 
umidade de  
 
(A) 30%. 
 
(B) 25%. 
 
(C) 12%. 
 
(D) 6%. 
 
QUESTÃO 33 
 
O uso de máscaras como EPI visa proteger individualmente 
o usuário contra agentes agressores do meio externo. 
Considerando um cenário de trabalho, onde o trabalhador 
estará exposto a impacto de material particulado, além de 
vapores e gases tóxicos que não podem entrar em contato 
com os olhos e mucosas do rosto do trabalhador, o 
equipamento de proteção recomendado é a máscara 
 
(A) facial com visor de autoescurecimento. 
 
(B) semifacial com respirador.  
 
(C) cirúrgica PFF1.   
 
(D) facial com respirador.  

 
QUESTÃO 34 
 
Observe, a seguir, o quadro que apresenta a composição 
necessária para a execução de serviço referente a 1 ensaio. 
 

Composição Unidade Índice 
Laboratorista técnico h 0,50 
Auxiliar h 0,75 
Ensaio un 1,00 

 
 
 
 

 
 
 

 
Você, como laboratorista chefe, quantificará o tempo 
necessário para a execução do serviço que contempla 42 
ensaios. Para a execução desses ensaios, será necessário 
montar equipes com laboratorista técnico, que atuará como 
carro-chefe, e laboratorista auxiliar. Considerando que se 
encontram disponíveis 2 laboratoristas técnicos e 3 
auxiliares e que todos eles trabalham em um turno de 6 
horas diárias, quantos dias serão necessários para a 
finalização do serviço? 
 
(A) 14 dias. 
 
(B) 7 dias. 
 
(C) 5 dias. 
 
(D) 2 dias. 
 
QUESTÃO 35 
 
A NR-15 estabelece os limites máximos de exposição a 
diferentes níveis de ruídos sonoros. Considere que um 
trabalhador precisará executar, durante seu turno de 
trabalho de 6 horas diárias, serviços em dois ambientes: no 
ambiente 1, os equipamentos emitem ruído constante de 85 
dB(A); no ambiente 2, de 90 dB(A). A NR-15 estabelece 
exposição máxima de 8 e 4 horas diárias para esses dois 
níveis de ruído, respectivamente. Entre as opções 
disponíveis de distribuição de carga de serviço listadas, para 
que o trabalhador não seja submetido a condições 
insalubres de trabalho, estará limitado a trabalhar pelos 
intervalos de tempo nos ambientes 1 e 2, respectivamente, 
de   
 
(A) 4 horas e 2 horas. 
 
(B) 3 horas e 3 horas. 
 
(C) 2 horas e 4 horas. 
 
(D) 1 hora e 5 horas. 

 
QUESTÃO 36 
 
A NBR 15.575-Parte 1 (ABNT, 2024) define o período 
estimado de tempo para o qual um sistema é projetado com 
a finalidade de atender aos requisitos de desempenho.  
Considerando o atendimento da periodicidade e a correta 
execução dos processos de manutenção e operação, o 
estágio do conhecimento no momento da sua concepção 
pode ser definido como 
 
(A) Vida útil de garantia (VUG). 
 
(B) Vida útil (VU). 
 
(C) Vida útil de projeto (VUP). 
 
(D) Vida útil residual (VUR). 
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QUESTÃO 37 

Um dos grandes problemas associados à fixação incorreta 
das tubulações suspensas é a alteração da declividade 
prevista em projeto. Considerando o peso próprio das 
tubulações cheias de água, a NBR 15575-Parte 6 (ABNT, 
2021) estabelece como critério de desempenho para os 
fixadores ou os suportes que sustentam essas tubulações 
suspensas, sem que entrem em colapso ou sofram 
deformação superior a 0,5% do seu vão, uma resistência 
equivalente a 

(A) 10 vezes o seu peso. 

(B) 5 vezes o seu peso. 

(C) 3 vezes o seu peso. 

(D) 1 vez o seu peso. 

QUESTÃO 38 

Visando dificultar a propagação de incêndios e fumaça, 
além de preservar a estabilidade estrutural dos sistemas ou 
dos elementos de vedação entre pavimentos de edificações 
habitacionais, a NBR 15575-Parte 3 (ABNT, 2021) 
estabelece critérios de tempo de resistência ao fogo 
distintos para edificações habitacionais de diferentes 
alturas. Considerando a tendência de verticalização dos 
centros urbanos, para edificação entre 30 m e 120 m de 
altura, a norma define como tempo requerido para a 
categoria corta-fogo de entrepisos e vigas que lhe dão 
sustentação de 

(A) 30 minutos. 

(B) 60 minutos. 

(C) 90 minutos. 

(D) 120 minutos. 

RASCUNHO 

QUESTÃO 39 

Observe, a seguir, a figura da viga biapoiada com balanço. 

A viga está submetida a uma carga uniformemente 
distribuída igual a p = 15 kN/m. Analisando os esforços 
submetidos ao sistema, verifica-se que 

(A) o maior valor da força cortante, em módulo, ocorre sobre 
o apoio A e corresponde a aproximadamente 52,8 kN.

(B) o momento fletor negativo atuante no apoio A, em 
módulo, equivale a aproximadamente 37,5 kN.m. 

(C) o máximo momento fletor atuante, em módulo, ocorre 
exatamente no meio do vão situado entre os apoios A e 
B, e equivale a aproximadamente 46,1 kN.m. 

(D) o maior valor da força cortante, em módulo, ocorre sobre 
o apoio A e corresponde a aproximadamente 15,3 kN.

QUESTÃO 40 

Observe, a seguir, a figura de um bloco de massa “m” 
suspenso e suportado por uma barra de aço tracionada 
presa a um teto. 

A barra que sustenta o bloco é de aço CA25 de diâmetro de 
6,3 mm, área equivalente a 31,2 mm², tensão limite de 
escoamento à tração de fyk = 250 MPa, resistência à tração 
última de fyu = 300 MPa e módulo de elasticidade Es = 
210 GPa e está axialmente tracionada ao ser utilizada para 
suportar um bloco de massa igual a m = 513 kg. Antes de 
aplicar a tração na barra de aço, sabe-se que ela 
apresentava um comprimento inicial de 260 cm.  Considere 
que a aceleração da gravidade seja g = 9,8 m/s2 e que 
1 MPa = 1 N/mm2 e 1 N = 1kg.m/s2. O alongamento da barra 
de aço, após o carregamento, será de, aproximadamente, 

(A) 0,02 cm. 

(B) 0,20 cm. 

(C) 2,00 cm. 

(D) 20,0 cm. 
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QUESTÃO 41 
 
O cimento Portland é um ligante hidráulico, obtido pela 
moagem de clínquer Portland ao qual se adiciona durante a 
sua fabricação, uma quantidade necessária de uma ou mais 
formas de sulfato de cálcio, além de adições minerais em 
teores regidos por norma técnica brasileira. Um dos tipos de 
cimento utilizados no Brasil que possui quantidade de 
clínquer + sulfatos de cálcio entre 45% e 85% de sua 
composição, 15% a 50% de material pozolânico e 0 a 10% 
de material carbonático é o  

 
(A) CP II. 
 
(B) CP III. 
 
(C) CP IV. 
 
(D) CP V. 
 
QUESTÃO 42 
 
Os cimentos Portland são designados por seu “tipo” e 
correspondem à categoria de adições e propriedades 
especiais requeridas. Esses cimentos são identificados por 
suas siglas, seguidas de sua classe de resistência (25, 32, 
40 ou ARI), acrescidas do sufixo RS (resistente a sulfatos) e 
BC (baixo calor de hidratação), quando aplicáveis, além do 
cimento Portland Branco. No que tange às classes, os 
números 25, 32 e 40 representam os valores mínimos de 
resistência à compressão aos 28 dias de idade, em Mega 
Pascal (MPa), conforme método de ensaio estabelecido 
pela ABNT NBR 7215 (ABNT 7215). Os requisitos para 
verificação da conformidade da classe de resistência dos 
cimentos, com base na resistência à compressão, em 
função do tipo e classe do cimento Portland, devem ser 
verificados por ensaios e resultados de resistência à 
compressão com controle estatístico.  Assim, os limites de 
resistência à compressão inferior e superior dos critérios de 
conformidade para classe de resistência de 32 MPa, aos 28 
dias dos cimentos Portland CP I a CP IV, incluindo o CP B 
estrutural, devem ser, respectivamente, de  
 
(A) 28 MPa e 32 MPa. 
 
(B) 28 MPa e 40 MPa. 
 
(C) 28 MPa e 42 MPa. 
 
(D) 28 MPa e 49 MPa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 43 
 
O método de ensaio para determinação do valor de 
resistência à compressão do cimento é realizado com 
corpos-de-prova de argamassa. Esta argamassa é 
composta de uma parte de cimento, três partes de areia 
normalizada, em massa, e relação água/cimento de  
 
(A) 0,46. 
 
(B) 0,48. 
 
(C) 0,52. 
 
(D) 0,54. 
 
QUESTÃO 44 
 
No que tange a requisitos de propriedades mecânicas, 
exigíveis para barras de aço CA-50 destinadas a armaduras 
para concreto armado, o valor mínimo característico à 
tração do limite superior de escoamento é de 500 MPa. Os 
respectivos valores mínimos de resistência à tração e o 
alongamento após a ruptura, considerando o comprimento 
inicial do corpo de prova de 10 vezes o diâmetro nominal da 
armadura testada, são de 
 
(A) 1,05 fy e 5%. 
 
(B) 1,05 fy e 8%. 
 
(C) 1,10 fy e 5%. 
 
(D) 1,10 fy e 8%. 
 
QUESTÃO 45 
 
O ensaio de abatimento de tronco de cone, realizado no 
concreto no estado fresco, incide na medida direta do 
deslocamento vertical do topo do cone de concreto, após a 
retirada do molde. Dessa forma, quanto maior a medida, 
mais fluido é o concreto. O molde tronco cônico metálico 
para o ensaio deve ser preenchido em camadas de concreto 
com um número específico de golpes com haste metálica 
em cada camada. Assim, o número de camadas no molde e 
o número de golpes em cada camada são, respectivamente, 
 
(A) 2 camadas e 20 golpes. 
 
(B) 2 camadas e 25 golpes. 
 
(C) 3 camadas e 20 golpes. 
 
(D) 3 camadas e 25 golpes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TAE UFG/2024                                                    CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Conhecimentos Específicos_Técnico de Laboratório/Área: Materiais de Construção_Médio/Técnico  

 
QUESTÃO 46 
 
A dosagem empírica para o concreto das classes C10 e 
C15 MPa deve ter consumo mínimo de cimento por metro 
cúbico de concreto de 
 
(A) 250 kg. 
 
(B) 300 kg. 
 
(C) 350 kg. 
 
(D) 400 kg. 
 
QUESTÃO 47 
 
A alvenaria de vedação pode ser constituída por 
componentes cerâmicos (VED) sem função estrutural. Para 
componente VED 15, ensaiado em laboratório conforme 
norma específica, deve-se ter, nesta ordem, valor mínimo 
de resistência à compressão e faixa de valores de absorção 
de água de  
 
(A) 1,0 MPa e de 6% a 21%. 
 
(B) 1,0 MPa e de 8% a 25%. 
 
(C) 1,5 MPa e de 6% a 21%. 
 
(D) 1,5 MPa e de 8% a 25%. 
 
QUESTÃO 48 
 
O resultado do ensaio de consistência das argamassas de 
cimento Portland e cal hidratada classifica-as em  
 
(A) pobres, médias e ricas. 
 
(B) secas, plásticas e fluídas. 
 
(C) aéreas, hidráulicas e mistas. 
 
(D) leves, normais e pesadas. 
 
QUESTÃO 49 
 
O ensaio para determinação da absorção de água de telhas 
cerâmicas estabelece o índice de absorção de água (%) de 
cada corpo-de-prova de telhas cerâmicas.  Esse índice deve 
ter valor máximo de   
 
(A) 10%. 
 
(B) 15%. 
 
(C) 18%. 
 
(D) 20%. 

 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 50 
 
O conceito de grandeza associada à distribuição 
granulométrica dos agregados, correspondente à abertura 
nominal em milímetros da malha da peneira de série normal 
ou intermediária, na qual os agregados apresentam uma 
porcentagem retida acumulada igual ou intermediária 
inferior a 5% em massa é denominado 
 
(A) agregado total. 
 
(B) módulo de finura. 
 
(C) dimensão máxima característica. 
 
(D) porcentagem passante. 
 
RASCUNHO 
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